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ситуації за ключовим словом (Б. Вульфов), компетентнісно орієнтовані завдання-ситуації 
на основі таксономії Б. Блума, соціально-педагогічні задачі на основі рівневого підходу 
(М. Галагузова, А. Галагузов, І. Ларіонова), задачі-ситуації на формування стилю 
педагогічного мислення (Ю. Сєнько) [4]. 

Кожен вид кейсу виконує особливе функціональне навантаження, наприклад, як 
відзначає М. Савельєва [4, с. 17-30], що допомагає використовувати їх для розвитку різних 
складових готовності майбутнього фахівця до інноваційної діяльності. Так, наприклад, 
задачі-ситуації за ключовим словом допомагають застосовувати життєвий досвід студентів, 
формують педагогічні цінності, залучають висловлювати власну думку та аргументувати її. 
Компетентнісно орієнтовані завдання-ситуації на основі таксономії Б. Блума допомагають 
навчитись працювати з інформацією, раціонально вирішувати проблемну педагогічну 
ситуацію. Соціально-педагогічні задачі на основі рівневого підходу допомагають знайти 
приховані проблеми  та знайти її рішення. Задачі-ситуації на формування стилю 
педагогічного мислення (Ю. Сенько) слугує фундаментом для формування стилю 
педагогічного мислення, виробленню професійних орієнтирів майбутніх педагогів 
початкової ланки освіти.  

Таким чином,  метод кейсу є продуктивним методом фахової підготовки майбутніх 
педагогів початкової освіти і сприяє розвитку готовності майбутнього педагога до 
здійснення інноваційної діяльності, надає їм можливості висувати нові ідеї та оригінальні 
рішення педагогічних проблем, обмінюватись досвідом, відстоювати свої позиції у 
дискусіях. 
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Негода Анна Вікторівна,  

м. Рівне 
Розвиток ідей В.Сухомлинського у системі підготовки  

майбутнього вчителя початкової школи 
 
Постать українського педагога-гуманіста, мислителя Василя Сухомлинського для 

педагогічної науки, основи якої закладені у змісті нової української школи, є  
неперевершеною. [1]. 

Василь Сухомлинський був генератором багатьох ідей, які пропагують 
дитиноцентризм, ідеали, погляди, самостановлення, цінності, мотиви, сприймання, 
відчуття, пам’ять, мислення, увага, мовлення, творчість, уява, емоції, воля, характер, 
здібності – ось неповний перелік тих процесів, станів і психологічних явищ, які 
В.Сухомлинський всесторонньо аналізує у своїх працях, розглядаючи їх цілісно, у 

https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/249613934
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взаємодії. Ідеї індивідуального підходу у навчанні, різнорівневе і різновікове навчання були 
не тільки глибоко і всесторонньо обґрунтовані в творах Василя Олександровича, але і з 
успіхом реалізовані на практиці у його школі. Саме він, разом з іншими теоретиками та 
практиками, заклав основи особистісно орієнтованого підходу у навчанні та вихованні, які 
сучасна школа вже використовує на практиці. Всі твори Василя Олександровича пронизані 
популярними в сучасній педагогіці та психології ідеями позитивної ―Я-концепції‖, вони 
повинні стати фундаментом сучасної навчально-виховної системи. Педагог підкреслював 
величезне значення ситуації успіху у розвитку дитини і у формуванні самостановлення, 
наголошував на ролі самооцінки в реалізації дитини. [1]. 

Проблеми педагогічної творчості досліджували З.І.Загвязинський, І.А.Зязюн, 
Н.В.Кузьміна, М. О. Лазарєв, М. М. Поташник. У цих працях знайшли відгук ідеї 
В.О.Сухомлинського щодо творчого характеру педагогічної діяльності. Видатний педагог 
зазначав: «...перетворення наукових істин у педагогічний досвід творчої праці — це 
найскладніша сфера дотикання науки до практики. Зроблене вченим відкриття, коли воно 
оживає в людських взаєминах у живому пориві думок та емоцій, постає перед учителем як 
складне завдання, розв’язати яке можна багатьма способами, й у виборі способу, у втіленні 
теоретичних істин у живі людські думки й емоції саме й полягає творча праця вчителя». 

Реформуючи освіту в цілому, варто розпочати з реформи свідомості кожного, хто 
причетний до виховання дитини. Школа – це не місце, куди ходять на роботу і заробляють 
гроші, це власне спосіб життя і саме життя. Вчителем не стають, вчителем народжуються. 
Можна бути архірозумним, володіти надсучасними технологіями, але так і не стати 
справжнім вчителем, людиною, «яка веде». У роботі вчителя немає дрібниць. Лише 
«справжній вчитель» знає з яким настроєм його учень переступив сьогодні поріг школи, чи 
готовий він сприймати той потік інформації, що підготували йому ми. Чи це реально? Так. 
Але варто бути, як і В.Сухомлинський, фанатом своєї справи. Життя заради інших 
маленьких життів. [2]. 

У кого з сучасних вчителів окрім мультимедійних дощок, планшетів і т.д. є записник, 
як у Василя Олександровича? "...Три тисячі сімсот сторінок в записниках, які я веду все 
своє вчительське життя... Кожна сторінка присвячена одній людині - моєму учневі. Три 
тисячі сімсот навчальних доль. Тут майже все доросле населення нашого села. Нещодавно 
мені захотілося погортати ці сторінки... Кожна дитина була світом особливим, унікальним", 
- пише Сухомлинський. [3]. 

Всім нам відомий вислів «освітянська нива». На цій ниві Василь Олександрович був 
дбайливим господарем. Він добре знав, що він буде «засівати», як «підготувати для цього 
поле» і як за ним «доглядати», щоб отримати «гарний врожай». Це дуже копіткий і 
довготривалий процес і варто набратися багато терпіння. А ще зовсім не зайвими будуть 
помічники – це батьки. А чи завжди батьки вміють правильно виховувати своїх дітей? 
Чомусь вважають, що батьками можна автоматично стати, народивши дитину. Я часто 
думала, чому для водіння автотранспортом вчаться, здають екзамени, а для керування 
чужим життям не потрібно ні яких знань?! Виховання – це складна наука і, щоб життя не 
ставило «незадовільно», варто багато вчитися. [3]. 

Геніальними і одночасно простими були курси для батьків, започатковані великим 
педагогом при Павлиській середній школі. Це був захід не для звітності і статистики, а для 
самого життя. Батьки відвідували цю школу задовго до того, як їхні діти підуть навчатися. 
Їх знайомили з основами психології дитини, основами педагогіки. Це те, чого не вистачає 
нашій сучасній школі – педагогічно грамотних батьків, не байдужих до виховання власної 
дитини. Навчання без виховання – марна справа. [3]. 

Сьогоднішня школа своїм першочерговим завданням бачить виховання гармонійно 
розвиненої творчої особистості. Але ж це були аксіоми виховної методики 
В.О.Сухомлинського. Головна відмінність полягала у практичній спрямованості його 
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роботи та всього колективу Павлиської школи. Саме родинне виховання, яке є сьогодні 
лише напрямком роботи, має стати наріжним каменем у всій виховній системі освіти. Але 
вартий уваги не формальний підхід, а залучення принципів і суті істинно українського 
родинного виховання. Педагог був переконаний, що лише залучивши багатовіковий досвід 
народної педагогіки, культурно-історичних традицій і звичаїв можна сформувати "корінь 
духовності", "серцевину людини - любов до Батьківщини".[3]. 

Неможливо переоцінити роль вчителя початкових класів у вихованні дитини. 
«Правильний шлях виховання не в тому, щоб виправляти допущені помилки в ранньому 
дитинстві, а в тому, щоб не допускати цих помилок…».[6]. 

Для маленької дитини вчитель початкових класів стає людиною, яка асоціюється з 
матір’ю і має її повністю замінити. Через це варто переглянути критерії підбору педкадрів 
для роботи у початковій ланці. Це має бути людина в першу чергу з високими моральними 
та професійними якостями. Без професійних кадрів будь яка реформа приречена. Вчитель 
не має морального права формально ставитися до своєї роботи. Кажуть, що помилки 
лікарів видно відразу, а вчительські – через певний час. Ми зобов’язані лікувати дитячі 
душі, щоб в майбутньому виросли здорові громадяни. [5]. 

Хорошим помічником для вчителя повинна бути природа. «… Вивести дітей на 
галявину, зайти з ними до лісу, до парку – справа куди важча чим провести уроки», - писав 
Василь Олександрович. Вийшовши за межі тісних стін класної кімнати, ми покажемо 
дитині не лише кусочок живого реального світу, а навчимо спостерігати і виходити за межі 
шаблонів і стандартів, які ж ми самі їм і нав’язуємо. Будь яка крайність – це не нормально, 
потрібно розумно поєднувати сучасні технології та реальний світ і старатись робити його 
максимально комфортним для дитини не лише в матеріальному, а і в психологічному плані. 
[4]. 

Прийнявши новий Закон про освіту та розпочавши такі кардинальні реформи 
української школи нам всім варто ще раз перечитати праці великого педагога. Я 
переконана, що саме в них ми знайдемо відповіді та рішення багатьох сучасних 
освітянських проблем. Варто бути лише хорошими читачами і мати бажання втілити дані 
нам поради в життя. І тоді «школа радості» стане не гарно казкою, а реальністю. 

Світ професіоналізму українського гуманіста надзвичайно глибокий і багатогранний. 
Його психологічні ідеї, творчі доробки постійно осмислюються як науковцями так і 
вчителями-практиками. Вони витримали випробовування життям, знайшли творче 
застосування в практиці і по праву можуть слугувати основою навчально-виховного 
процесу нової української школи. 

Психолого-педагогічна спадщина В.Сухомлинського багатоаспектна, її пронизує 
проблема проектування людини, яка ґрунтується на ідеї всебічного розвитку особистості. 
Ця ідея залишається актуальною і сьогодні. Варто, щоб кожен учитель пам’ятав 
твердження В. Сухомлинського про те, що педагогічна теорія розвивається доти, доки вона 
живе, збагачується й удосконалюється в досвіді, в новаторській праці тисяч педагогів. Він 
мріяв, щоб кожен педагог був не просто «споживачем» педагогічних знань, а дослідником і 
раціоналізатором, творцем. Саме цього вимагає від нас час, саме такі завдання ставлять 
перед нами учні Нової української школи, саме такі можливості відкриває перед нами 
реформування освіти. 

Список використаних джерел: 
1. Сухомлинський В. О. Людина неповторна. Вибрані твори: В 5 т. Статті. / 

В.О.Сухомлинський – К. : Рад. шк.,1977.  
2. Сухомлинський В. О. Павлиська середня школа. Вибрані твори. В 5 т. / 

Сухомлинський В. О. – К. : Рад. шк., 1977.  
3. Сухомлинський В. О. Серце віддаю дітям. – К.: Рад. шк., 1968. – 198 с.  



185 

4. Сухомлинський В. О. Сто порад учителеві / В.О.Сухомлинський. – К.: Радянська 
школа, 1988. – 310 с.  

5. Сухомлинський В. О. Розмова з молодим директором школи. Вибрані твори: В 5 т. 
/ В.О.Сухомлинський – К. : Радянська школа, 1977.  

6. Український педагогічний словник / [ред. С. Гончаренка]. – К. : Либідь, 1997. – 
374 с. 

 
Панчук Оксана Валеріївна,  

м. Рівне 
Основи професійного іміджу сучасного вчителя початкової школи 

 
Сучасний етап розвитку української освітньої галузі характеризується кардинальними 

змінами, зумовленими, з одного боку, сформованими й міцно утримуваними традиціями 
радянської освіти, з іншого – соціально-економічними й політичними умовами, що дають 
чітко зрозуміти: ізольовано, відокремлено українська освітня система не зможе повноцінно 
функціонувати, забезпечуючи підготовку конкурентоспроможного фахівця міждержавного 
рівня. У зв’язку з цим особлива увага має бути зосереджена на вищій ланці освіти, що готує 
педагога, основне завдання якого – навчання та підготовка майбутніх фахівців до 
життєдіяльності в новому форматі. Нова Українська школа початку ХХІ століття – це 
місце, де майбутні спеціалісти набувають професійної гнучкості, здатності адаптуватися до 
соціальних змін, готовності до успішного розв’язання професійних завдань у нових умовах. 
Ускладнення завдань освіти надає особливої значущості проблемі вивчення ролі іміджу як 
одного з професійно важливих якостей сучасного педагога.  

Дослідженням проблем іміджу присвячено роботи таких закордонних учених та 
науковців, як П. Берд, Л. Браун, Ф. Тейлор, А. Файоль. Серед вітчизняних дослідників – 
Є.Богданова, В. Зазикіна, О. Перелигіну, О. Петрову, Г. Почеппова, В. Шепель. 

У зарубіжній фаховій літературі, присвяченій проблемам дослідження іміджу, термін 
«імідж» ужито в значенні, яке можна було б сформулювати так: імідж – це відображення у 
психіці людини у вигляді образу тих чи тих характеристик об’єкта чи явища, а це означає, 
що термін «image» професіонали інтерпретують як образ, який розуміють як сукупність не 
лише матеріальних видимих характеристик об’єкта, а й ідеальних невидимих його 
характеристик [3, с. 60]. 

Серед українських вчених, які досліджували тему іміджу вчителя можна виділити: 
Н.Волкову, О.Киричук, А.Калюжний та інші. 

В історії освіти України за радянський період у вчителеві найбільш цінувалося: 40-і 
роки знання предмета, загальну ерудицію, політичну зрілість; 60-х роках врівноваженість, 
гармонійність, авторитет, знання предмета, сильна воля, хоробрість, приємна зовнішність, 
розуміння своїх учнів, вміння говорити логічно й виразно, вимогливість, любов до 
педагогічної праці; 70-і й 80-і роки учитель повинен був бути - справедливий, розумний, 
енергійний, вимогливий, авторитетний, хороший організатор, привітний; у 90-і роки 
школярам пропонувалося ранжувати якості вчителя за ступенем важливості для учня. На 
перші місця діти поставили доброту, увагу, почуття гумору, такт. Зовнішні складові: хода, 
мова, голос, жести, міміка, одяг, зачіска [1]. 

В. Бойко пропонує розглядати імідж як цілісне утворення, до складу якого входять 
такі компоненти: система цінностей особистості, її внутрішня філософія; професійний, 
емоційний, інтелектуальний, комунікативний, етичний або моральний стиль поведінки; 
аудіовізуальна культура фахівця [2]. 

При формуванні іміджу вчителя реальні якості тісно переплітаються з тими, які 
приписує йому оточення. Імідж охоплює зовнішність, манеру одягатися, стиль спілкування, 



203 

З М І С Т 
 

СЕКЦІЯ 1 
 

РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ОСВІТИ: ІСТОРІЯ, СУЧАСНІСТЬ, ПЕРСПЕКТИВИ 
 
Бабчук Вікторія Русланівна  

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК СПІЛКУВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ПІД ЧАС  
РАНКОВИХ ЗУСТРІЧЕЙ 3 

Бабяр Алла Андріївна  
В.О.СУХОМЛИНСЬКИЙ ПРО РОЛЬ КАЗОК В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ ПОЧАТКОВОЇ 
 ШКОЛИ  4 

Благовірна Катерина Сергіївна  
РОЗВИТОК ЛЕКСИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ  
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 6 

Божук Марія Русланівна  
НАСТУПНІСТЬ У ФОРМУВАННІ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У ДІТЕЙ СТАРШОГО  
ДОШКІЛЬНОГО ТА МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 8 

Бублей Олеся Миколаївна  
ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 11 

Буднік Аліна Михайлівна  
ПРАВОВЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ: ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ 12 

Булан Анна Романівна  
ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ЧЕТВЕРТОГО КЛАСУ  
ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ІМЕННИХ ЧАСТИН МОВИ 14 

Галушко Діана Василівна  
ВПЛИВ ХУДОЖНЬО-ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ НА РОЗВИТОК ОСОБИСТОСТІ УЧНЯ 16 

Гамза Юлія Сергіївна  
ІНТЕГРОВАНІ УРОКИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ ЯК ЕФЕКТИВНА ФОРМА НАВЧАННЯ 
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 19 

Головай Олеся Михайлівна  
ВИХОВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РОДИННИХ ТРАДИЦІЙ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 21 

Гриневич Оксана Олександрівна  
ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОСТІ В СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ 23 

Гудовсек Оксана Анатоліївна  
ПЕРШІ КУРСИ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ МАЛЮВАННЯ ПРИ АКАДЕМІЇ МИСТЕЦТВ 25 

Гурик Юлія Юріївна  
ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОСТІ В СУЧАСНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ  26 

Жигадло Ліза Миколаївна  
ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ  ДО ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ  
В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 28 

Жинський Микола Андрійович  
ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ У ПОГЛЯДАХ ВІДОМИХ УКРАЇНСЬКИХ ПЛАСТУНІВ:  
АКТУАЛЬНІСТЬ В УМОВАХ СУЧАСНОСТІ 30 

Зарішнюк Ірина Ігорівна  
СУТНІСТЬ І СКЛАДОВІ ПЕДАГОГІЧНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ОСВІТНЬОГО ФЕНОМЕНУ 32 

Засєкіна Ірина Анатоліївна  
ІНТЕГРОВАНИЙ ПІДХІД В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 33 

Іванюк Тетяна Русланівна  
ГРА ЯК МЕТОД МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ 35 



204 

Івашко Альона Миколаївна  
ПОГЛЯДИ К.Д.УШИНСЬКОГО ЩОДО ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ:  
АКТУАЛІЗАЦІЯ В УМОВАХ СУЧАСНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 37 

Карапузь Ольга Василівна  
ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ОСНОВ ЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ  
ШКОЛИ 39 

Кибукевич Юлія Іванівна  
ОРГАНІЗАЦІЯ ПРЕВЕНТИВНОГО ВИХОВАННЯ В ЗАКЛАДІ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ:  
УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ 42 

Кінах Ольга Миколаївна  
ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС  
ВИВЧЕННЯ ПРОСТОГО РЕЧЕННЯ 44 

Ковальчук Ірина Володимирівна  
ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЯК ОДНОГО ІЗ ЗАВДАНЬ  
ОСВІТНЬОЇ РЕФОРМИ 46 

Ковальчук Оксана Володимирівна  
ЗАРОДЖЕННЯ СІЛЬСЬКОЇ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В УКРАЇНІ 49 

Козік Олена Ярославівна  
ЗМІСТ ПОНЯТТЯ «ЗАСОБИ НАВЧАННЯ» В НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ДЖЕРЕЛАХ 52 

Коломис Андрій Іванович  
ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ  53 

Кондратюк Оксана Олексіївна 
БАГАТОАСПЕКТНІСТЬ У ВИВЧЕННІ ПРОБЛЕМИ ОБДАРОВАНОСТІ 55 

Корень Надія Валеріївна  
ФОРМУВАННЯ ПРАВОПИСНИХ УМІНЬ І НАВИЧОК У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 57 

Купчак Світлана Богданівна  
ВИКОРИСТАННЯ ПРОЕКТНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ У ПРАКТИЦІ РОБОТИ ВЧИТЕЛІВ  
ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 59 

Левіцька Марія Євгеніївна  
ФОРМУВАННЯ ОРФОГРАФІЧНОЇ ГРАМОТНОСТІ  В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 61 

Мага Руслана Ярославівна  
РОЛЬ «Я-КОНЦЕПЦІЇ» У ФОРМУВАННІ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ 63 

Максимчук Світлана Миколаївна  
КАЗКОТЕРАПІЯ ЯК МЕТОД ГУМАНІСТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 65 

Макулевич Марта Петрівна  
СИСТЕМА ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЗАСОБАМИ ТРАДИЦІЙ  
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 67 

Меліхова Валерія Сергіївна  
РОЛЬ РАНКОВИХ ЗУСТРІЧЕЙ У ВИХОВАННІ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 69 

Мельничук Ірина Ігорівна  
ДИДАКТИКО-МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД НАВЧАЛЬНОГО ПРЕДМЕТА «ЛІТЕРАТУРНЕ  
ЧИТАННЯ» ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 70 

Місюра Тетяна Валеріївна  
ДИФЕРЕНЦІЙОВАНІ ЗАВДАННЯ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ  
КЛАСАХ 72 

Мосійчук Галина Анатоліївна, Марчук Оксана Анатоліївна  
СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ОСВІТИ 74 

Москалик Катерина Володимирівна  
ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОБЛЕМНИХ СИТУАЦІЙ В УРОК УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У  
ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 76 



205 

Нагорна Діана Володимирівна  
ІДЕЯ ДИТИНОЦЕНТРИЗМУ В ПЕДАГОГІЧНІЙ СИСТЕМІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО 79 

Наконечна Ірина Леонідівна  
ІДЕЇ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО ПРО ПІДГОТОВКУ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  
ДО ЖИТТЯ 81 

Ничипорчук Катерина Юріївна  
ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА В КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ «НОВА УКРАЇНСЬКА  
ШКОЛА»  83 

Обрамич Іванна Сергіївна  
ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 85 

Оласюк  Іванна  Анатоліївна  
ФОРМУВАННЯ ОРФОГРАФІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 87 

Онищук Оксана Вікторівна  
ОСОБИСТІСТЬ УЧИТЕЛЯ У ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ Я. Ф. ЧЕПІГИ 89 

Онищук Яна Сергіївна  
СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ОСВІТНІХ СИСТЕМ ФІНЛЯНДІЇ ТА УКРАЇНИ 90 

Панасюк Оксана Миколаївна  
НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА ЯК ПЛАТФОРМА ФОРМУВАННЯ КЛЮЧОВИХ  
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА 95 

Панасюк Юлія Сергіївна  
ДО ПРОБЛЕМИ ВИХОВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ГУМАННОГО СТАВЛЕННЯ  
ДО ПРИРОДИ 97 

Панчук Вікторія Вікторівна  
АКТУАЛІЗАЦІЯ ПРОБЛЕМИ МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО  
ШКІЛЬНОГО ВІКУ 99 

Пащук Юлія Олександрівна  
ФОРМИ РОБОТИ ШКІЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ З ФОРМУВАННЯ ІНТЕРЕСУ ДО ЧИТАННЯ УЧНІВ 101 

Петрик Мирослава Аліківна  
ОСОБЛИВОСТІ РОЗУМОВОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
В ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО  103 

Попова Анна Вікторівна  
ДИТИНОЦЕНТРИЗМ ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ ПРИНЦИП ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В НОВІЙ  
УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 105 

Процюк Олена Ярославівна  
КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ВИВЧЕННЯ СЛОВА ПІД ЧАС ОПРАЦЮВАННЯ ТЕМИ 
«БУДОВА СЛОВА» В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 107 

Радько Анна Вікторівна  
ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ У «ПЛАСТІ»  108 

Романчук Людмила Юріївна  
МОРАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ У СІМ’Ї: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 110 

Сидорчук Наталія Миколаївна 
ФОРМУВАННЯ ГЕОГРАФІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА 112 

Скупейко Ніна Русланівна  
ТЕКСТ ЯК ОСНОВА ФОРМУВАННЯ МОВНО-МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ   
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 114 

Сомчинська Катерина Петрівна  
ВПРОВАДЖЕННЯ ДОСВІДУ В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО У НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 116 

Співак Оксана Миколаївна  
ІСТОРИЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ ВИХОВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 118 



206 

Срібнюк Анна Василівна  
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО  
ШКІЛЬНОГО ВІКУ 120 

Табака Ольга Миронівна  
МЕДІАОСВІТА В КОНТЕКСТІ ЗАВДАНЬ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 122 

Тернопільська Валентина Іванівна, Гаркавенко Валентина Олександрівна  
УМІННЯ ОСОБИСТОСТІ ПРАЦЮВАТИ В КОМАНДІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ  124 

Ткачук Іванна Вікторівна  
ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ: СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА ПЕРЕВАГИ ТА ПРОБЛЕМИ 126 

Чорна Олена Юріївна  
ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА:  
ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 129 

Швець Іванна Миколаївна  
ВИХОВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГІДНОСТІ В ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ  
ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 130 

Шепелевич Інна Василівна  
КРЕАТИВНІСТЬ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 132 

Яворська Анна Вікторівна  
РЕФОРМУВАННЯ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ  У ПРОВІДНИХ КРАЇНАХ СВІТУ (КІН. ХХ -  
ПОЧ. ХХІ СТОЛІТТЯ)  134 

 

СЕКЦІЯ 2 
 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ІНКЛЮЗІЇ В КОНТЕКСТІ ЗАВДАНЬ  
НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 
Бондарець Марія Анатоліївна  

«МОРАЛЬНО-ДЕФЕКТИВНЕ ДИТИНСТВО» – «БУЛІНГ»: ТРАНСФОРМАЦІЯ ПРОБЛЕМИ  
В ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНОМУ ВИМІРІ (20-ТІ РОКИ ХХ СТОЛІТТЯ –  
ПОЧАТОК ХХІ СТОЛІТТЯ)  137 

Броль Надія Орестівна  
ПЛЮСИ ТА МІНУСИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНКЛЮЗІЇ  138 

Година Анастасія Віталіївна  
ВИКОРИСТАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ГРУПІ ПРОДОВЖЕНОГО ДНЯ  
В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО СЕРЕДОВИЩА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 140 

Добровольська Наталія Володимирівна  
ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ ЯК ОСНОВНИЙ НАПРЯМ СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ ДІТЕЙ  
ІЗ ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 141 

Драка Юлія Анатоліївна  
ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТОЛЕРАНТНОСТІ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО  
СЕРЕДОВИЩА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 143 

Костецька Анна Олександрівна  
ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ЛІВОРУКИХ ДІТЕЙ В ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ 145 

Мариніна Ірина Володимирівна  
ГЕНДЕРНА СОЦІАЛІЗАЦІЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ  
ПОТРЕБАМИ 147 

Невмержицька Олена Василівна 
ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ РОЗБУДОВИ  
НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 149 



207 

Сікора Олена Сергіївна  
ПРОБЛЕМИ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ У СУЧАСНІЙ ШКОЛІ 150 

Фурманець Людмила Василівна  
ОРГАНІЗАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ  
В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 152 

Шевців Зоя Михайлівна  
КОМПЕТЕНТНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ  
СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО СЕРЕДОВИЩА 154 

 
СЕКЦІЯ 3 

 
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 
 

Антончук Олександр Михайлович  
ПЕДАГОГІЧНА І НАВЧАЛЬНА ПРАКТИКИ У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  
ВЧИТЕЛІВ-СЛОВЕСНИКІВ 157 

Бачинська Любов Павлівна  
ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
УМОВАХ НУШ 159 

Гаврилюк Віра Володимирівна  
ПІДГОТОВКА СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ ДО РОЗВИТКУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ОБДАРОВАНОСТІ  
УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  162 

Гіс Наталія Сергіївна  
ОСНОВИ САМООСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  165 

Грицай Наталія Богданівна  
МЕТОДИЧНЕ ПОРТФОЛІО ЯК ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ  
УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  167 

Жданюк Аліна Валеріївна  
ТЕАТРАЛЬНЕ МИСТЕЦТВО У ФАХОВІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ:  
ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНА РЕФЛЕКСІЯ 170 

Зиль Іван Петрович  
РОЛЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ І ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ У ЗБЕРЕЖЕННІ ДОВКІЛЛЯ 172 

Крупенко Олеся Іванівна  
ПЕДАГОГІЧНА КУЛЬТУРА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В ЗВО 174 

Марушкевич Лариса Володимирівна, Невелічук Лариса Петрівна  
СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ ПЕДАГОГА 176 

Мельничук Катерина Олександрівна  
СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «ЕСТЕТИЧНА КУЛЬТУРА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ  
ШКОЛИ»  178 

Мельничук Лілія Борисівна, Шкабаріна Маргарита Андріївна  
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ДО ІННОВАЦІЙНОЇ  
ДІЯЛЬНОСТІ ЗАСОБАМИ СИТУАЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 181 

Негода Анна Вікторівна  
РОЗВИТОК ІДЕЙ В.СУХОМЛИНСЬКОГО У СИСТЕМІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО  
ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 182 

Панчук Оксана Валеріївна 
ОСНОВИ ПРОФЕСІЙНОГО ІМІДЖУ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  185 



208 

Секретар Альона Сергіївна  
ОСОБЛИВОСТІ ГРОМАДЯНСЬКОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ СТУПЕНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
«МАГІСТР» В УМОВАХ РОЗБУДОВИ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 186 

Сілков Валерій Васильович 
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО ФОРМУВАННЯ  
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ВИКОНУВАТИ АРИФМЕТИЧНІ ДІЇ 189 

Сілкова Ельвіра Орестівна  
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО НАВЧАННЯ УЧНІВ  
РОЗВ'ЯЗУВАТИ СЮЖЕТНІ ЗАДАЧІ  191 

Сорочинська Тетяна Адамівна  
ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 194 

Якимчук Анна Ярославівна  
ГОТОВНІСТЬ ПЕДАГОГІВ ДО ЗМІН В  РАМКАХ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ «НОВА  
УКРАЇНСЬКА ШКОЛА»  196 

Яковишина Тетяна В'ячеславівна  
ГОТОВНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО ТВОРЧОЇ ВЗАЄМОДІЇ  
З УЧНЯМИ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 200 



209 

 
 
 

Наукове видання 
 
 
 
 
 
 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 
 
 
 

Матеріали 
всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

«Сучасний вчитель початкової школи: 
проблеми і перспективи в контексті освітньої реформи». 

 
 
 

29 березня 2019 року 
 
 
 

Відповідальний за випуск: проф. Р.Л.Сойчук 
Комп'ютерна верстка та дизайн: Л.М.Соловей 

 
 

 
 
 
 

Підписано до друку 28.03.2019 р. 
Формат 60х84/8 . Папір офсетний.  

Гарнітура Times New Romans. 
Ум. друк. арк.12,1. Тираж 150 прим. 

 
 
 
 
 

Видруковано: кафедра педагогіки початкової освіти РДГУ 
вул. Пластова, 31, каб. 02, м. Рівне, 33000 

тел. 0-362-62-00-84 
 
 
 



 
 




